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Увод и дефиниција појма 
Прохибиција као појам, чешће се користи у свом историјском аспекту, за обележавање периода 
1920-1933 године у Сједињеним државама, када је производња, дистрибуција и продаја алкохола 
била забрањена. Самим тим, појам прохибиција се неправедно везује само за алкохол, што по 
дефиницији прохибиције не представља комплетну слику појма. Сама реч прохибиција, долази нам 
из латинског језика и представља забрану, спречавање. Стога, под прохибицију можемо урачунати 
сваку законску забрану која има за циљ да регулише одређене акције које су штетне за здравље, 
привреду или колектив у целини. Она потиче из правне филозофије прохибиционизма и може 
забрањивати, као што је већ споменуто, не само алкохол, већ и одређене врсте одеће, коцкање, 
дрогу, проституцију итд. Мој главни циљ биће да одвојим појам прохибиције искључиво од 
алкохола, као и да докажем да прохибиција није у складу са људском природом, те је, стога, већина 
прохибитивних закона слабо поштована. У вези са тим, пробаћу да истакнем и веома лоше 
последице који одређени прохибитивни закони имају по појединце, па и цело друштво. 
2. Историја и врсте прохибиције 
Иако су се прохибитивни закони доносили и у античким временима, најпознатији примери 
прохибиције су управо они нама блиски, из ХХ века. Кроз историју су постојале многе забране за 
производњу и употребу одређених производа. Чак и у средњем веку су постојали одређене 
прохибиције на одређене лекове и дроге. Неки од најстаријих прохибитивних закона јесу закони 
који ограничавају, односно забрањују и наређују начине облачења. Још од како су људи почели да 
се деле на различите класе, свака класа је имала свој начин облачења који је често био прописан 
законом. Припадници више класе никако нису смели да се облаче као припадници нижих класа, и 
обратно. Казне су често биле и смртне. Тек касније се јављају закони који забрањују претерани 
луксуз у облачењу. У исламским земљама најчешће се забрањују алкохол и дуван, међутим, у 
неким од њих, ти производи нису потпуно забрањени, већ подлежу веома високим акцизама. 
Прохибиција алкохола постојала је у САД (1920-1933), Финској (1919-1932), Норвешкој (1916-1927), 
Канади, Исланду (1915-1922) и у Совјетском Савезу (1914-1925). У већини данашњих земаља 
постоји забрана продаје, дистрибуције и коришћења опојних дрога. Дуван је такође често био мета 
прохибиције. Иако не увек забрањен, пушење се забрањује на јавним местима, а неке земље 
одлазе толико далеко да се чак забрањује пушење и у приватним становима. Међутим, за 
смањење корисника дувана и даље су најпопуларније високе акцизе које веома успешно одвраћају 
људе од куповине цигарета. Забрана коцкања је такође веома стара. Коцкање је данас, ако није 
забрањено, онда пак веома строго контролисано системом лиценци. Проституција, као "најстарији 
занат на свету" је одувек имала посебно место у правном систему. Док су једна друштва сматрала 
проституцију нормалном, природном, па чак и пожељном, друга друштва су проституцију 
експлицитно забрањивала, под претњом смртне казне. Најтрагичнија јесте чињеница да се у неким 
неразвијеним земљама, где жене које се баве проституцијом немају могућност другог прихода, још 
увек очувала смртна казна, која се изводи на најбруталније могуће начине, као што је каменовање. 
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